
1. Arbeitnehmer: 2023 2024
€ €

Arbeitgeberdarlehen (zinslos oder zinsverbilligt) 2.600,00 2.600,00

Arbeitsessen (außergewöhnlicher Arbeitseinsatz) * 60,00 60,00

Arbeitsmittel unbegrenzt unbegrenzt

Aufmerksamkeiten (Getränke und Genussmittel in der
Praxis zum Verzehr)

Aufmerksamkeit/Sachzuwendung zu besond. pers. Ereignis 60,00 60,00
wie z.B. Geburtstag, Jubiläum, Hochzeit, Geburt, Konfirmation,
Umzug, Richtfest, Krankheit eines Ehegatten etc.

Berufskleidung unbegrenzt unbegrenzt

Betriebsveranstaltungen (ab 2015 Freibetrag/nur noch der 110,00 150,00
übersteigende Betrag ist geldwerter Vorteil)

Inflationsausgleichsprämie 3.000,00 3.000,00
zahlbar bis zum 31.12.2024 (insges. 3.000, gilt nicht pro Jahr)

Erholungsbeihilfe(n)*
im 104,00 104,00
Kalenderjahr 52,00 52,00

0,30 0,30
Fahrtkostenersatz (pauschal) 0,20 0,20
für Dienstfahrten je km 0,20 0,20

Fahrtkostenzuschuss für 0,30 0,30
Fahrten Wohnung/Arbeitsstätte ** ab dem 21. km ab dem 21. km

0,38 0,38

Fortbildung im eigenbetrieblichen Interesse des Arbeitgebers unbegrenzt unbegrenzt

Gesundheitsförderung im Kalenderjahr 600,00 600,00

Kindergartenzuschuss: Leistungen zur Unterbringung
und Betreuung nicht schulpflichtiger Kinder

Übernachtungskosten im Inland (pauschal) 20,00 20,00

14,00 16,00
Verpflegungsmehraufwand je 28,00 32,000,00
nach Dauer der Abwesenheit 14,00 16,00

14,00 16,00

Warengutscheine (Benzingutscheine) 50,00 50,00

2. Geschäftsfreunde: 2023 2024
€ €

Geschenke z.B. Weihnachten - nur Betriebsausgabe, wenn im 35,00 50,00
Wert bis zu (bei vorsteuerabzugsberechtigten zzgl. 19% Ust)

Aufmerksamkeit/Sachzuwend.zu besond. pers. Ereignis 60,00 60,00
(Umfang s.o. - keine Erhöhung um die enthaltene VorSt)

 * Pauschalversteuerung (Lohnsteuer 25 %)
** Pauschalversteuerung (Lohnsteuer 15 %)

Vor  Gewährung  dieser  oder  anderer  Leistungen  informieren  Sie  sich  bitte  über die aktuelle
Rechtslage.

Ehegatte

Mandanten Sonderinformation

 Die wichtigsten steuer- und sozialversicherungsfreien/steuerbegünstigten
Zuwendungen an Arbeitnehmer und Geschäftsfreunde 2023 / 2024 im Überblick

unbegrenzt unbegrenzt

je Kind
Pkw

Motorrad / Motorroller
Moped / Mofa

Fahrrad

Frühauf + Kollegen Steuerberatungsgesellschaft mbH – Georgstr. 21 – 31515 Wunstorf – Tel.: 05031-3375 / Fax: - 4232

0,00
Pkw / öffentliche
Verkehrsmittel

je Entfernungs-KM

unbegrenzt unbegrenzt

0,00

Anreisetag
Zwischentag
Abreisetag

eintäg. Abwesenh. ü. 8 Std.

            Alle Beiträge sind nach bestem Wissen erstellt. Eine Haftung für den Inhalt kann jedoch nicht übernommen werden.


